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高一化学试题参考答案

!#$

"

!解析"碳酸氢钠受热分解生成二氧化碳!可用作糕点的膨松剂!

$

项错误"

%#$

"#&

"

!解析"熟石灰又称为消石灰!其化学式为
&'

#

()

$

%

!

&'(

的俗称为生石灰!

&

项符合

题意"

*#&

"

!解析"

&'

#

()

$

%

能与
+')&(

"

反应!

&

项错误"

,#&

"

!解析"稀硫酸和铁反应生成硫酸亚铁和氢气!

-

项错误%稀硫酸与氢氧化钡溶液反应生

成硫酸钡沉淀和水!离子方程式为
$'

%.

./(

%0

*

.%)

.

.%()

###

0

$'/(

*

$

.%)

%

(

!

$

项错

误%方程式未配平!

1

项错误"

2#-

"

!解析"参加氧化还原反应时!硫元素只能被氧化!即硫元素的价态处于最低价!硫的最低

价为
0%

价!

-

项符合题意"

3#-

"

!解析"试剂
!

应为氯化钡!不能引入新的杂质离子!

-

项错误"

4#1

"

!解析"加入稀硫酸!

$'&(

"

转化为
$'/(

*

!固体质量增加!

1

项符合题意"

5#-

"

!解析"

!#67!#689:

&

7

0!

+'

%

/(

*

水溶液中除了溶质中含有
(

元素外!溶剂水中也含

有
(

元素!

$

项错误%标准状况下水不是气体!不确定其物质的量!

&

项错误%氦气是单原子气

体!常温常压下!

!89:

氦气中含有的原子数为
!

-

!

1

项错误"

!6#&

"

!解析"钠和氯气反应生成氯化钠!钠失电子!氯气得电子!电子转移的方向和数目表示

为
%+'

.

&

%;

%%%

&& $

0

:

%

###

点燃
%+'&:

!

-

项错误%

/(

%

溶于水能导电!是亚硫酸水溶液能导电!但
/(

%

自身

不会发生电离!

$

项错误%反应中体现了还原性
&<

'

=;

%.

!

1

项错误"

!!#&

"

!解析"纯净的氢气在氯气中燃烧发出苍白色火焰!

&

项错误"

!%#-

"

!解析"等质量的氧气和氮气!物质的量之比等于摩尔质量的反比!其物质的量之比为

3>4

!同温同压下!体积之比等于物质的量之比!分子数之比也等于物质的量之比!密度之比

等于摩尔质量之比!

-

项正确"

!"#1

"

!解析"观察钾的焰色试验要通过蓝色钴玻璃!

1

项符合题意"

!*#$

"

!解析"配制含
6#,%89:

&

7

0!

?

.

'

6#,689:

&

7

0!

+)

.

*

'

6#2289:

&

7

0!

&:

0

'

6#!489:

&

7

0!

/(

%

*

0的营养液
!7

!需要
?&:

的物质的量为
6#,%89:

!需
+)

*

&:

的物质的

量为
6#2289:06#,%89:@6#!*89:

!需#

+)

*

$

%

/(

*

的物质的量为
6#!489:

!

$

项符合

题意"

!,#1

"

!解析"

%66

A

质量分数为
3#"B

的盐酸中
)&:

的物质的量
"

#

)&:

$

@

%66

A

C3#"B

"2#,

A

&

89:

0!

@
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6#*89:

"由
+'

%

(

'

+'

%

(

%

'

+'()

组成的混合物溶于水!最终全部转化为
+'()

溶液!

+'()

溶液与稀盐酸恰好反应!生成的产物蒸干得到
+'&:

固体"由氯元素守恒可知!反应

产生
+'&:

的物质的量也是
6#*89:

!其质量
#

#

+'&:

$

@6#*89:C,4#,

A

&

89:

0!

@%"#*

A

!

1

项符合题意"

!2#

#

!

$

,"#,

#

%

分$%

"

#

%

分$%

45#2

#

%

分$

#

%

$

&:

%

#

%

分$

#

"

$

"

!

4

!

2

!

!

#

%

分$

#

*

$

6#2

#

%

分$

#

,

$

%4>3!

#

%

分$

!解析"#

!

$氯化铵的摩尔质量为
,"#,

A

&

89:

0!

!

!26#,

A

+)

*

&:

的物质的量为
"89:

!含有

的氢原子的物质的量为
!%89:

!含有等物质的量的氢原子的
+)

"

的物质的量为
*89:

!其

体积为
45#27

#标准状况下$"

!3#

#

!

$复分解反应#

!

分$%还原性和酸性#

%

分$

#

%

$

!%

#

%

分$%

$1

#

%

分$

#

"

$

!%#,

#

%

分$%胶头滴管'

,6687

容量瓶#

%

分$

#

*

$

6#2

#

%

分$

!解析"#

%

$溶液中
)&:

的物质的量取决于溶液体积和溶液浓度!故
-

项不符合题意%溶液中

&:

0的数目与溶液浓度'溶液体积及溶质化学式组成有关!故
&

项不符合题意"

#

*

$现将
%66876#"89:

&

7

0!盐酸与
"66876#*89:

&

7

0!

&<&:

%

溶液混合!溶液体积变化忽

略不计!

&:

0的物质的量浓度是#

6#"C6#%.6#*C%C6#"

6#,

$

89:

&

7

0!

@6#289:

&

7

0!

"

!4#

#

!

$分液漏斗#

!

分$

#

%

$

&:

%

.)

%

()

( )

.

.&:

0

.)&:(

#

%

分$

#

"

$不会#

!

分$%氯气无漂白性!氯水有漂白性#

%

分$

#

*

$有#

%

分$%没有排除盐酸是否有漂白性#

%

分$

#

,

$

%&:

%

.%&'

#

()

$

###

%

&'

#

&:(

$

%

.&'&:

%

.%)

%

(

#

%

分$%漂白粉在空气中会发生反应(

&'

#

&:(

$

%

.)

%

(.&(

###

%

&'&(

"

.%)&:(

和
%)&:(

###

光照
%)&:.(

%

*

!从而变质失效#

%

分$

!解析"#

*

$由于氯气和水反应的生成物除了次氯酸外还有盐酸!而盐酸也有可能使有色布条

褪色!所以有必要探究"

#

,

$漂白粉的主要成分是氯化钙和次氯酸钙!有效成分是次氯酸钙!漂白粉长时间暴露在空

气中!次氯酸钙会和水'二氧化碳反应生成碳酸钙和次氯酸!

)&:(

见光易分解生成
)&:

和

(

%

!故漂白粉在空气中会发生反应(

&'

#

&:(

$

%

.)

%

(.&(

###

%

&'&(

"

.%)&:(

'

%)&:(
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###

光照
%)&:.(

%

*

!从而变质失效"

!5#

#

!

$用沙子扑灭#

!

分$%

%+'

%

(

%

.%&(

###

%

%+'

%

&(

"

.(

%

#或
%+'

%

(

%

.%)

%

###

( *+'()

.(

%

*

!

%

分$

#

%

$黄#

!

分$

#

"

$

+')&(

"

受热易分解#

%

分$

#

*

$

"

&(

%0

"

.)

###

.

)&(

0

"

#

%

分$%

)&(

0

"

.)

###

.

)

%

(.&(

%

*

#

%

分$

#

!#%

#

%

分$

$

,">*%

#

%

分$

!解析"#

*

$

"

加入盐酸
!6687

时开始生成气体!当加入盐酸
"6687

时不再产生气体!则向

+'

%

&(

"

和
+')&(

"

的混合溶液中加盐酸!

6-

段发生的反应为
+'

%

&(

"

###

.)&:

+')&(

"

.+'&:

!

-$

段发生的反应为
+')&(

"

###

.)&: +'&:.)

%

(.&(

%

*

"

#

$

点时溶质只有
+'&:

!

"

#

+'&:

$

@"

#

)&:

$

@6#"7C%89:

&

7

0!

@6#289:

!

$

#

+'&:

$

@

6#289:

6#,7

@!#%89:

&

7

0!

"

$

6-

段发生反应的化学方程式为
+'

%

&(

"

###

.)&: +')&(

"

.+'&:

!则混合溶液中

+'

%

&(

"

的物质的量为
6#!7C%89:

&

7

0!

@6#%89:

%

-$

段发生反应的化学方程式为

+')&(

"

###

.)&: +'&:.)

%

(.&(

%

*

!则混合溶液中
+')&(

"

的物质的量为#

6#"70

6#!7

$

C%89:

&

7

0!

06#%89:@6#%89:

"则混合溶液中
+'

%

&(

"

和
+')&(

"

的物质的量

之比为
!>!

!质量之比是
,">*%

"


